

gazdasági tudósítót; 6. a somberek kerületben *Tyosits* Sándor okleveles gazdaszt és dr. *Révész* Zsigmond körörvost; 7. Mohács: a) az I. kerületben 85 szavazat közül 46-tal *Brkits* Dávid molnárt, 45-tel *Kész* Pál magánzót és 38-cal *Krivitz* Tamást; b) a II. kerületben 73 szavazat közül 72-vel *Klombauer* Antal jegyzőt és *Miskolczy* Sándor földbirtokost, 71-gyel *Polgár* András molnárt; c) a III. kerületben 45 szavazat közül 33-mal *Varga* Zsigmond ref. lelkész és 24 szavazattal *Balázs* András földmivest. — A mohácsi járással határos *bozsoki* kerületben megválasztották *Kissfaludy* Vidor körjegyzőt, *Gállos* Ede pécsváradi ügyvédet és *Kerner* Ferenc molnármezt.

— **Thaly Emil jubileuma.** A Dunagőzhajózási társaság magyarországi forgalmi igazgatóságának tisztikara, Radány Dezső főfelügyelő igazgatóhelyettes vezetés alatt, testületileg üdvözölte Thaly Emil miniszteri tanácsos forgalmi igazgatót, abból az alkalomból, hogy tíz éve áll a társaság élén. Radány főfelügyelő szép beszédére Thaly hosszasan válaszolt s megköszönte a megtiszteltetést, amely 36 évi közpályán való működése alkalmából éri. Fölve, hogy a társaság szellemi és anyagi érdekeit hazánk állami, politikai és közgazdasági érdekeivel harmóniába hozza. A társaságot különben máris hazánk egyik fontos közgazdasági tényezőjének tekintik.

— **Templomszentelés.** Lélekemelő, szép egyházi ünnepre virradt e hónap 11-én *Herceg-Szent-Márton* kisközség katolikus lakossága. E napon ment végbe ugyanis a környékbeli intelligencia és köznépi élénk részvétele mellett a nyár folyamán — nagyjából — könyöröményből — épült csinos kis kápolnájának ünnepélyes fölavatása. Az egyházi szertartást *Troll* Paul. Ferenc vál. püspök, a pécsi székeskáptalan fáradszórak búzgalma nagyprépostja végezte. *Schultz* Károly német-mároki esperes-plébános, *Proksch* Ferenc ráctóti plébános és *Schunk* Ferenc lipovai lelkész egyházi segédletével. Az ünnepélynek gyönyörű idő kedvezett. Ebből fölötte kinyilatkozatta a nagyérdemű agg főpap, hogy ez az ünnep egyszersmind jubiláris ünnep, amennyiben ő ma éppen az ötvenedik templomot szentelte föl Isten nagyobb dicsőségére. Széles e házában nehezen található főpap, ki ezzel dicsekedhetnék!

— **Kinevezés.** Dr. báró *Fejérváry* Imre főispán dr. *Buday* Dezső vármegyei ügyészégi joggyakornokot tiszteletbeli aljegyzővé nevezte ki.

— **Műkedvelői előadás és táncmulatság.** A Mohácsi Katolikus Legényegylet saját könyvtára javára f. hó 24-én (vasárnap) saját helyiségében műkedvelői előadással egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez. Színe kerül: I. «Valami hibája van» című I. fölvonásos vígjáték. II. «Handwerksbursch» című I. fölvonásos vígjáték. III. «Isten akaratja». Irta Vörösmarty Mihály, szaválja *Visegrády* Emma k. a. — Helyárak: I. hely 1 K, II: 80 f, álló hely 60 fillér. Kezdeteste pontban 8 órakor. — Előadás után tánc.

— **A hajózás vége.** A Dunagőzhajózási Társaság az előrehaladott idény és kis vízállás miatt a folyó évre a hajózást beszünteti s illetve részben már beszüntette. Utolsó menet: Budapestről—Orsovára tegnap (nov. 16.) s így Mohácsról—Orsovára ma volt; Orsováról—Budapestre november 20-án, Budapestről—Mohácsra november 22-én Mohácsról—Budapestre november 25-én lesz. A Tiszán Zimony és Szeged közt a mai nappal szintén megszűnik a hajózás. — A Magyar Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság baja-mohács-apatini hajójáratái — mint már egyszer megjártuk, e hó 20-án szűnnek meg.

— **Sorshuzás.** Az 1881. évben született I. korosztályu hadkötelesek sorshuzása 1902. évi januárius hó 20-án délelőtt 9 órakor Mohácsra a volt püspöki kastélyban fog történni.

— **Közegészség.** Liptódon a gyermekek között a torokgyík, Kis-Nyáradon pedig a kanyaró járványosan fölépett.

— **Értesítvény.** Dr. báró *Fejérváry* Imre főispán a következő értesítvényt adta ki: «Ezenel közzé teszem, hogy a magyar királyi közigazgatási bíróságról szóló 1896. évi XXVI. t. c. végrehajtása tárgyában 1896. évi 21973/M. E. sz. alatt kiadott általános rendelet 15. és 16. pontja alapján 12/1898. főisp. szám alatt kibocsátott értesítvény hatályon kívül helyezésével a főispáni intézkedések, a közigazgatási bizottsági határozatok, vagy ennek küldöttségei, szakbizottsága, albizottsága által hozott határozatok, továbbá az állandó bíráló választmány határozatai ellen beadható szóbeli panaszok minden köznapon délelőtti 10 és 11 óra között a főispáni titkári teendőik ideiglenes ellátásával megbízott dr. *Szivér* István vármegyei aljegyző által vétetnek föl, az írásbeli panaszok pedig — mint eddig is — a főispáni iktatást teljesítő vármegyei írnoknál minden köznapon délelőtt 9-től 12 óráig és délután 3-tól 5 óráig a főispáni hivatalos helyiségben nyújtandók be. Pécsert, 1901. november hó 10-én. Br. *Fejérváry* Imre főispán.

— **Az iparosi és kereskedői minőség igazolása.** Fölvívjuk vásározó iparosaink és kereskedőink figyelmét a kereskedelemügyi miniszternek következő — kivonatostan közölt — körrendeletére: Az 1884. évi XVII. törvénycikkben foglalt ipartörvény 50. §-a megadja a jogot, hogy minden iparos úgy saját mint mások készítményeit az ország bármely helyén tartott országos vásárokon áruba bocsássa. A törvény eme rendelkezése mellett az a gyakorlat is kifejlődött, hogy az országos vásárokat nemcsak az iparosok és kereskedők, hanem mások is rendszeresen föl szokták keresni. Miután azonban az ipartörvény idézett rendelkezése szerint a vásárok rendszeres látogatása, csakis az iparosokat és kereskedőket (kikhez a jogosult vándoriparosok és vándorkereskedők is tartoznak) illethetik meg, az elárúsító vásárok ebbeli minőségének igazolását a hatóságok mindenkor megkövetelhetik. Kötelesek ennélfogva az ilyen vásárok iparigazolványukat kívánatra mindenkor előmutatni s illetőleg iparcikkük árusítása végett a vásáron iparigazolvány nélkül megjelenő árusítók az árusítástól eltiltandók. Ezen rendeletem, mely azonnal életbe lép, a házi ipari készítmények elárúsítóira nem terjed ki.

— **Huszonöt év városi szolgálatban.** *Paschke* Gotthard városi adóvégrehajtó már huszonöt éve szolgálja városunkat hiven és buzgalommal. Tisztelői és barátai e hó 14-én ülték meg a *Till*-féle vendéglőben az ő huszonöt éves szolgálati jubileumát.

— **Buza mint bizonyíték.** Tipikus alakja volt Császár József koldus, tulajdonképpen csavargó a mohácsi Kossuth Lajos-utcának. Nagy alázatossággal tudott a vele találkozó uri emberektől alamizsnát kérni. De a napokban ki-tünt, hogy nem csak kéregetni tud, hanem azt is elveszi, a mit nem önként adnak neki. Így történt hogy átkerülvén a szigetbe, ott f. évi október 25-én Kondé Györgytől egy pár csizmat lopott. E hó 13-án pedig Weisz Zsigmond gabonakereskedőtől — ennek lakásáról — egy téli kabátot lopott. Akkor csípték el, midőn a kabátot Krausz szibárusnak eladásra kínálta. A bíróság előtt váltig tagadta, hogy ő a kabátot lopta s hogy az Weisz Zsigmondé. Az utóbbi annak bizonyítására, hogy a kabát az övé, előadta, hogy gabonakereskedő lévén, kabátja zsebébe buza-mintát szokot tenni, a bünelképp lefoglalt kabát zsebeiben is tehát buzának kell lennie. Ugyis volt. Ezen s egyéb bizonyítékok alapján a járásbíró Császár Józsefet lopásért 14 napi fogházra ítélte s elrendelte, hogy büntetésének kiállása után illetőségi helyére, Szántóvára toloncoltassék.

— **A „László“-kórház ápolási díja.** A belügyminiszter a mohácsi «László»-kórház ápolási díját az 1902. évre egy korona hatvanegy fillérben állapította meg.

— **A mohácsi országos vásár.** Gyönyörű verőfényes őszi időben folyt le hétfőn a mohácsi Márton-napi országos vásár. Ezek a vásárok Mohácsra rendszeren a legnépesebbek szoktak lenni, de a múlt hétfőn látogatottságra nézve talán a legnépesebbeket is fölülmulta. A házi állatok fölhajtása is tetemes volt. Fölhajtottak 1920 darab szarvasmarhát, 1763 darab lovat és csikót, és 1486 darab sertést. Eladásra került 491 darab szarvasmarha, 118 darab ló és 328 darab sertés; a hizott sertések ára elég olcsó — kilója 30—38 kr. — volt.

— **Vasuti előmunkálati engedély.** A kereskedelemügyi miniszter *Elvers* Rudolf jószágbíró karancsi és *Horváth* István mérnök, pécsi takosoknak a *Baranyavár-Monostor* állomástól Karancs, Herceg-Szóllós, Csuzs és Vörösmart irányában Kis-Köszegig vezetendő rendez vagy keskeny nyomtávú gőzmozdonyú helyi érdekű vasutra az 1899 évi október hó 25-én megadott s az 1900. évi november hó 10-én Herceg-Szóllóstól Albertfalva irányában Dárda állomásig, esetleg Laskafalu megálló helyig vezetendő vonalra való kiterjesztés mellett meghosszabbított előmunkálati engedély érvényét mindezekre a vonalokra nézve további egy év tartárára meghosszabbította.

— **Kivételes vadászati engedély.** A földmivelésügyi miniszter a bellyei főhercegi uradalom igazgatóságának kérelmére kivételesen megengedte, hogy az uradalom a fővadak által okozott erdő- és mezőgazdasági károk csökkentése céljából az uradalomhoz tartozó összes vadászterületeken szavasteheneket, üszöket és borjúkat 1902. évi februárius hó végéig lövethessen s a lelőtt vedat értékesíthesse.

— **A mohácsi férjgyilkosság.** Freund Mór ellen a fölmerült gyanúok alapján fönn-tartották a vizsgálati fogságot és beszállították a pécsi kir. ügyészség fogházába; mert a vizsgálót a pécsi kir. törvényszék vizsgálóbírója folytatja. Freundné ártatlannak mondja magát s azt állítja, hogy minden valószínűség szerint férje maga vette be az arsenikumot, mert többször azzal fenyegetődött, hogy öngyilkosságot követ el. Csakhogy ezen állításának hihetőségét

azzal rontja le, hogy oly körülményeket tagad, melyek tényleg fönnforogtak. Így arról, hogy férje halálának éjszakán rosszul érezte magát, mit sem akar tudni, holott a szomszédok hallották, hogy Freund Mór halálának éjszakáján sirt és nyöszörgött. Így lehetetlen, hogy Freundné mit sem tudott volna arról, ha férje megmérgezte volna magát.

— **Nem halt meg.** Midőn lapunk legutóbbi számában a Sajnovics Lajos mohácsi lakos és Nemes (Kalajdzsics) Pál szederkényi segédjegyző között a mohács-pécsi országot Nyomja és Gyula közti szakaszán történt véres dulakodást leirtuk, hozzátettük, hogy a «Pécsi Napló» szerint Nemes Pál sebeibe belehalt. Most a «P. N.» helyreigazítja ezt a hírt s azt írja, hogy Nemes Pál — bár bal szemét elveszíti — nem halt meg, hanem négy hét alatt meggyógyul. Sajnovics Lajos szabad lábán van.

— **Tüzek.** Versenden e hó 11-én délután fél 2 órakor kigyuladt a Hotz Mátyás lakóháza mögött összegyülemlett kukoricaszárakak, a honnan a lángok csakhamar átcsaptak a részben szalmával, részben cseréppel födött lakóházra, melynek tetőzete a padláson volt gabonaművel, takarmánnyal s egyéb ingóságokkal együtt elégett. A kár 1200 K. Az épület biztosítva volt. A tűz keletkezése ismeretlen. — Liptódon e hó 13-án kigyuladt és elhamvadott Klits Tamás szőlőhegyi pinchéza. A kár 300 K, amely azonban biztosítva volt. — A tűz keletkezésének oka valószínűleg gyújtogatás.

— **A tíz forintos bankjegyek bevonása.** A jelenleg forgalomban levő, 1880. évi május hó 1-ről keltezett osztrák értékű 10 forintos bankjegyeket bevonják. Az osztrák-magyar bank fő- és fiókintézetei 1903. évi februárius hó 28-ig fizetesképp és átváltás végett fogadják el azokat. 1903. évi március hó 1-től augusztus hó 31-ig ceket a bankjegyeket az osztrák-magyar banknak csak budapesti és bécsi főintézetei fogadják el fizetesképp és átváltás végett. 1903. évi szeptember hó 1-től kezdve az osztrák-magyar bank azokat többé fizetesképp el nem fogadja, úgy, hogy 1903. évi augusztus hó 31-én e bankjegyek bevonásának utolsó határideje lejár.

— **Agyontaposta a tehen.** Sirok József mohács-szigeti lakos hat éves fia kivezette atyja tehenét a rétre legelni s hogy minél erősebben tarthassa, a kötelet dereka köré csavarta. Utközben — úgy látszik — a tehen megbokrosodott, szaladni kezdett s az ennek folytán a földre rántott fiut tuskón-bokron keresztül vonszolta s mivel iramlásában gátolta, rugdosta és taposta. A fiu a szenvedett sérülések következtében meghalt, holtestét pedig e hó 14-én bíróság fölboncolták. Mivel a fiu anyja az eset alkalmával otthon volt, megindították ellene gondatlanságból okozott emberölés miatt a büntető eljárást.

— **Ebmarás.** Bertics Joco borjádi lakos kutyája f. hó 13-án Glantz Henrik hét éves Katalin nevű leányát arcban megmarta. A marakodó ebet annak megvizsgálása céljából, vajjon vészett volt-e vagy sem: Mohácsra a gyeptes-ternél fogva tartják.

— **Lövés vagy ütés?** Azt mondják: a részeg ember rózsas színben látja a világot. Az egyszer azonban Bakó Ferenc szabványi lakos az ellenkezőjét tapasztalta. F. hó 12-én illuminált állapotban hajtott fél 7 órakor Bozsokon keresztül hazafelé. A mint a falu közepén hajtat, három suhanc állítólag rálőtt és a lövés fején találta, úgy hogy koponyájának jobb felén folytonosság hiány támadt. A különös a dologban az, hogy a lövés hangját senki az utcán járó-kelkő közt nem hallotta; valószínű, hogy a kocsiiban a sebes hajtás következtében hanyat vágódott és fejét beütötte; a lövés ellen bizonyít az is, hogy lövegnék semmi nyoma rajta nem észlelhető.

— **Új gőzmalom.** *Pereszutti* Pál engedélyért folyamodott, hogy a kölkedi csárdánál gőzmalom építhessen.

— **Kivételes nőülési engedély.** A honvédelmi miniszter Blandl János nagynyárádi hadkötelesnek a kivételes nőülést megengedte.

— **Állatjárványok.** Kölkeden e hó 14-én Gacza József kilenc éves szarvasmarhája lépfeneben elhullott. — Az alispán Udvar, Lancsuk és Somberek községekben az ott fölépett lépfene miatt elrendelt zárlatot a nevezett állatbetegség megszűnése folytán fölöldotta.

— **«Henneberg-selyem»** — csak akkor valódi, ha tőlem hozatott — bluzok és ruháknak fekete, fehér és színes 65 krajcártól 14 ftr 65 krajcárig méterenként. Mindenkinél *postadij.* és *vímmentesen a házhoz szállítva.* Minták postafordultával. Svájcbba kettős postadij. Henneberg G. selyemgyáros (cs. és kir. udv. szállító) Zürich.

— **Érdekes esküvő.** Egy dunamelléki város társadalmi életében előkelő szerepet játszott a Sz. család. Volt is miből. A vagyonban usztak, az uri osztály színe-jáva járt-kelt házukba és egyetlen eladó leányukért nem egy előkelő család sarja versengett. A művelt lelkületű leány azonban már régóta egy szerény jövedelmű megyei hivatalnoknak ígérte kezét és a dús-gaz-